

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

27. HÉTFŐ, október 31.

303. szám

Telefon: Kiadóhivatal 6-58 Szerkesztőség 5-10. 8-52, 570
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvostály, Szubotica
Zmaj Jovina trg. 3. (Minerva palota)

A francia radikális párt a kékés külpolitika további kiépítését követeli

Franklin Bouillon kizárásáról a párt végrehajtó-bizottsága fog dönteni

Párisból jelentik: A radikális párt kongresszusának vasárnap délelőtti ülésén foglalkozott a javaslatokkal, amely azt indítványozza, hogy Franklin-Bouillont és híveit zárják ki a pártból. A kongresszus ezt a javaslatot a végrehajtó-bizottsághoz utalta, amely november huszadikán fog dönteni az ügyben. A párt újonnan megválasztott elnöke Daladier mondott ezután nagyobb beszédet, amelyben felszólította a kartell tagjait, hogy törekedjenek mindig a párt egységének és a pártfegyelemnek megővésére Da-

ladier, a párt általános politikájáról szólva kijelentette, hogy a radikális párt követeli a kormánytól a béke megőrzésére irányuló külpolitika folytatását. Európa két legnagyobb hatalma — mondotta — a legutóbbi idők két nagy politikai ténye: a Dawes-tervezet végrehajtása és a locarnói szerződés ratifikálása által közelebb jutott egymáshoz. Ezt a közeledést még szorosabbra fűzte Németország belépése a nemzetek szövetségébe. Az európai nemzetek további együttműködésének alapja ennek a politikának további kiépítése.

tott autóján és az elnöki palotába ment, ahol a kormány tagjai üdvözlözték szerencsés megmenekülése alkalmából. Később egy szanatóriumra vitette magát Konduriotisz, ahol megvizsgálták sérülését és megállapították, hogy a golyó a halántéksontot surolta, a sérülés azonban jelentéktelen és a seb két-három nap alatt begyógyul.

Marx kancellár Németország háborus felelősségéről

„Addig lehetetlen a volt ellenfelek között az igazi kibékülés amíg az európai népcsalád egyik tagja meg van bélyegezve” — mondotta a német kancellár

Berlinből jelentik: Marx kancellár vasárnap Essenben politikai beszédet mondott, amelyben többek között

újra foglalkozott Németország háborus felelősségének kérdésével is és kijelentette, hogy Németország elsősorban az erkölcs és becsület alapján állva néz a szemébe ennek a problémának. Meggyőződése — mondotta — hogy addig lehetetlen a volt ellenfelek között az igazi kibékülés, amíg az európai népcsalád egyik tag-

ja meg van bélyegezve a többiek szemében. Németország becsülettel teljesítette kötelezettségeit, melyeket a békeszerződés rótt rá és a jövőben is ugyanígy fog cselekedni.

Ha a német kormány és a német nép tiltakozik az ellen az állítás ellen, hogy Németország robbantotta ki a nagy világháborút, ez nem taktikai okokból történik, hogy ezáltal mentesüljön anyagi kötelezettségei alól, hanem azért, mert tisztán akar állani a világ szeme előtt.

Borzalmas orkán dühöngött Angliában és Írországban

Ötven halottat sodortak parra a hullámok

Londonból jelentik: Pénteken és szombaton Angliában és Írországban olyan óriási vihar dühöngött, hogy Anglia és Írország között teljesen megszakadt az összeköttetés. Vasárnap délután érkeztek az első hírek Londonba, a vihar írországi pusztításairól. A hírek szerint Dublinban sok épület beomlott és a romok között sokan megsebesültek. Borzalmasan dühöngött a vihar Galway kikötővárosban, ahol a hullámok ötven halottat sodortak a partra. Ezek a szerencsétlenek valószínűleg hajótörés áldozatai.

Londonban szintén nagy pusztítást vitt véghez az orkán. Többek között a kikötőben kidöntött egy emeletes ház, amely rázuhant egy épp arra robogó autóra. Az autó összetört, a bentülőknek azonban különösképpen kisebb sérüléseken kívül komolyabb bajuk nem történt. Fleetwood városban a közeli tó gátja átszakadt és a város nagyrészét elöntötte a víz. Több ház összedőlt. A hajléktalankat mozikban és színházakban helyezték el. A vihar okozta kárt több millióra becsülik.

A Principessa Mafalda jugoszláviai utasai közül hatan hiányoznak

Huszonnyolc osztrák hajó. öt Buenos-Airesbe érkezett

Zagrebből jelentik: A »Transoceanik« hajózási ügynökség, a »Navigazione Generale Italiana« jugoszláviai képviselője vasárnap táviratot kapott Buenos-Airesből, melyben közlik, hogy

az elsüllyedt Principessa Mafalda harmincegy jugoszláviai utas közül huszonnyolc szerencsésen megérkezett Buenos-Ayresre.

ahol elszállásolták őket. A menekültek között van a négytagú diakovói Beck-család is. A hajó többi hat jugoszláv utasáról a dalmáciai Babics Pétertől, a pancsevői Rokovics Vaszaról és Nanu Jovanról, valamint a

délszerbiai Kosztics Bozsinnól, Josipovics Sztojánról és Naumovics Sztjevánról azonban mindeddig semmi hír nem érkezett. A mentési munkálatokban résztvevő hajók egyike sem vette fel őket s így

tartani kell attól, hogy a katasztrófa halálos áldozatai között vannak.

A buenos-airesi távirat szerint a megmenekült jugoszláv utasok valamennyien egészségesek. A jugoszláv utasok összes podgyásza a tengerbe veszték. A hajózási társaság azt az ajánlatot tette nekik, hogyha akarják ingyen visszazárlitja őket Jugoszláviába.

Merényletet követtek el a görög köztársaság elnöke ellen

Egy néma anarchista pincér rálőtt Konduriotisz tengernagyra, akit csak könnyebben sebesített meg — A köztársasági elnök szárnysegéde is megsebesült

A merénylőt letartóztatták

Athénből jelentik: Nagy izgalmat kelt Athénben, hogy vasárnap délután egy huszonöt éves pincér merényletet követett el Konduriotisz tengernagy görög köztársasági elnök ellen. Konduriotisz autóján a városházát hagyta el és alig haladt a gépkocsi néhány métert, amikor egy fiatalember lövéseket adott le az elnök kocsijára. A golyó csak könnyebben sebesítette meg a köztársasági elnököt és megsebesült Konduriotisz szárnysegéde is, aki mellette állt. A járőrök azonnal rávetették magukat a merénylőre, akit meg-

akartak lincselni és a rendőrség csak nagy erőfeszítéssel tudta a merénylőt a tömeg dühe elől megvédeni. A merénylőt a rendőrségre kísérték, ahol a merénylő jelekkel értette meg, hogy néma. A rendőrség megállapította, hogy a merénylő Larisszában született, Gaszlosz a neve és pincér. A merénylő zsebében sok kommunista és anarchista nyomtatványt találtak. Az athéni kommunistapárt bejelentette a rendőrségen, hogy a merénylő sohasem volt tagja a pártnak. Konduriotisz tengernagy a merénylet után azonnal tovább hajta-

A fasizmus ötödik évfordulójának ünnepét súlyos vasuti szerencsétlenség zavarta meg

Barriban hat halottja és nyolcvan súlyos sebesültje van a vasuti szerencsétlenségnek

Rómából jelentik: A fasizmus ötödik évfordulóját vasárnap ünnepelték Rómában nagy katonai felvonulással, amelyben az egész fasiszta helyőrség részt vett. A szemle után Mussolini beszédet intézett a katonákhoz és többek között a következőket mondotta:

— A legmélyebb hálám az, hogy a pompás felvonulásért, amellyel kifejezték fasiszta meggyőződésüket. A fasizmus ötödik évfordulóját nem ünnepelhettük volna méltóan, mint ezzel a gyönyörű seregszemlével. A fasizmus minden egyes tagját ugyanannak a meggyőződésnek kell áthatnia, mert, ha az egyes tagok teendőt mások is, a hit mindegyikben ugyan-

az: a haza szerete és erős akarat, hogy az olasz népet nagyra tegyük. Valamennyien katonák vagyunk, akiknek egy céljuk van: a győzelem és valamennyien el vagyunk kötelezve, hogy torradalmunkat az ország belsejében és az egységes Olaszországot kifelé Európában megvédjük mindenkivel szemben.

Az ünnepség közben az a hír terjedt el, hogy Bariban súlyos vasuti katasztrófa történt, mire az ünnepségek tovább folytatását lefújták. Később megállapítást nyert, hogy Bariban egy veszteglő személyvonatba belefutott egy expressz, amely a személyvonat kocsijait teljesen összezúzta. A vasuti szerencsétlenségnek hat halottja és nyolcvan súlyos sebesültje van és harmincnek az állapota válságos.

Furfangos csalót lepleztek le a karavukovói postán

A postamesternő „tréfából” elvitt egy tizezer dináros pénzeslevelet, felfüggesztése után pedig hamis utalványokkal pénzt vett fel

Karavukovóról jelentik: A karavukovói postahivatalban nagyarányú sikasztásnak és csalásnak jöttek nyomára, melyet a postahivatal volt vezetője, *Gruisics Ruzsica* követett el.

Néhány nappal ezelőtt a noviszadi postaigazgatóság inspektora váratlanul megjelent a karavukovói postahivatalban és rovacsolást tartott. Az inspektor megállapította, hogy a pénztárból egy tizezer dináros pénzeslevél hiányzik.

Kérdőre vonták a postamesternőt, aki beismerte, hogy a pénzeslevelet ő vette ki, de azzal védekezett, hogy ezt tréfából tette és hajlandó a hiányzó összeget megtéríteni. *Gruisics Ruzsica* letartóztatott, de mivel szülei a posta kárát megtérítették, néhány nap múlva szabadlábra helyezték a tréfás postamesternőt.

Az inspektor mivel a kár megtértült, nem tett büntető feljelentést, de felfüggesztette állásától a postamesternőt.

A kinevezett új postamesternő csakhamar elfoglalta hivatalát, amikor újabb szenzációs esemény történt. Megállapították, hogy a postán pénzesutalványt hamisítottak és ilymódon 8600 dinárral károsították meg az államot.

A nyomozás teljes apparátussal indult meg és kiderült, hogy *Gruisics Ruzsica*, a volt postamesternő, akinek kulcsa volt a postahivatalhoz, felhasználva az új postamesternő távollétét, belopozott az irodába és az asztalon heverő utalványok közé 8600 dinár névértékű hamis utalványt csempészett be. Az utalványokat *Gruisics Ruzsica* szabályszerűen felülbélyegezte, úgyhogy az új postamesternő nem vette észre a csalást és azokat kifizetés végett továbbította *Vinkovcra*.

A család asszony ekkor *Vinkovcra* utazott és ott hamis igazolvánnyal a postán felvette a 8600 dinárt.

Gruisics Ruzsica a pénzzel *Beograd*-ba utazott és ott élt.

Időközben az utalványokon felismerték a volt postamesternő kézírását és vizsgálatot indítottak, melynek az lett az eredménye, hogy a noviszadi postaigazgatóság feljelentésére a beogradi rendőrség pénteken letartóztatta *Gruisics Ruzsica*-t, akit beszállítottak a szombori ügyészség fogházába. A postamesternő ellen család és sikkasztás miatt indul büntető eljárás.

Elfogták a szuboticei uccai bódék tolvajait

Négy kis oru gyermek követte el a lopásokat

A szuboticei rendőrségre az utóbbi időben gyakran érkeztek feljelentések, hogy ismeretlen tettesek fosztogatják a szuboticei uccai bódékat. A nyomozás mindeddig eredménytelen maradt, noha a rendőrség sejtette, hogy a lopásokat vásott gyerekek követték el.

Szombaton éjjel a detektívek az uccán négy kisgyermeket vettek észre. Felvitték őket a rendőrségre, ahol valótlanul fogták a rongyos didergő tizenhárom éves csavargókat, hogy mit keresnek az uccán késő éjszaka. A kis csavargók közül a legkisebb sirva fakadt és elmondta, hogy ők a „*Kis Csaruga*” bandájába tartoznak és éppen ki akartak fosztani egy uccai cukorkás bódét. Erre a többiek is vallani kezdtek és beismerték, hogy a *Manojlovicseva* uccában az új *Milekics-palota* előtt kifosztották a kőművesek bódéját és onnan vért, szőveget és kötelet loptak el. A kötéltől lasszót és tűzőlő letrát akartak fenni és az volt a céljuk, hogy tökéletes betörő felszereléssel látják el magukat.

A banda vezére *N. K.* tizenhárom éves fiú volt, akit társai „*kis Csarugának*” szólítanak. A *kis Csaruga* pityeregve áll a rendőrszt előtt és beismerte

hogy diákpisztolya is volt, melyet flóbert golyóval töltött meg.

Minek neked a pisztoly? — kérdezte a kihallgatást végző *Momirovics* főkapitányhelyettes.

— Célozni tanultam — felelte a „*kis Csaruga*”.

Az egyik kis tolvaj erre felmutatta kopott cserkészkalapját, amely keresztül van lyukasztatva.

— Ezt ő lőtte keresztül — mondja a kis csavargó. — Feldobta a kalapot a levegőbe, mint *Harry Piel* és úgy lőtte keresztül, de volt úgy, hogy a fejemen volt a kalap és ő öt lépésről lelőtte.

A kis csavargók, akik közül kettő

apátian árva, egyiknek pedig rovtomult ember az apja, beismertek még néhány kisebb lopást, melyeket külvárosi bódék udvaraiban követtek el. A lopott dolgokat nem adták el és többnyire csak édességekre vadásztak. A toprongyos, maszatos kis csavargók szülei vasárnap délelőtt megjelentek a rendőrségen és sirva panaszkodtak el, hogy nem bírnak gyermekeikkel, akik olcsó *Buffalo Bill* és *Muster Herkules* ponyvaregények hatása alatt züllöttek el.

A kis tolvajokat, akik ellen korok miatt eljárást nem lehet indítani, hazarendték szüleikhez.

A bolgár király eljegyezte Giovanna olasz királyi hercegnőt

A jövő év elején tartják meg az esküvőt

Zagrebból jelentik: A zagrebi *Novosti* vasárnapi száma diplomáciai forrásból azt a kombinációként már többször felmerült hírt közli immár pozitív formában, hogy

Boris bolgár király legutóbbi olaszországi útja alkalmával eljegyezte Giovanna olasz királyi hercegnőt.

A lap azt írja, hogy diplomáciai körök értesülése szerint az eljegyzést azért nem hozták nyilvánosságra, mert a házasságkötés körül nehézségek támadtak, miután a királyi völégény görögkeleti, menyasszonya viszont római katolikus vallású. Ez a nehézség azonban most elhárult, mert

a pápa hosszas vonakodás után megengedte, hogy *Giovanna hercegnő* görögkeleti szertartás szerint esküdhessen.

Az esküvőt a jövő év első felében tartják meg.

Diplomáciai körök véleménye szerint az eljegyzésnek nagy politikai fontossága van és újabb megerősödését jelenti az utóbbi időben már meglazult bolgár-olasz barátságának. Az eljegyzés létrejötte körül a főderem *Molov* jelenlegi bolgár pénzügyminiszteré, aki legmelegebb szószólója a bolgár politika olasz orientációjának és mint ilyen állandó ellenében áll *Ljapcsev* miniszterelnökkel és *Burov* külügyminiszterrel ezeknek jugoszlávbarát politikája miatt. *Molov* pénzügyminiszter egyébként elnöke a szófiai bolgár-olasz klubnak és igazgatósági tagja az olasz kereskedelmi bank bolgár fiókjának.

A választási agitáció utolsó vasárnapja

Több mint száz gyűlést tartottak Szubotícán — *Evetovics Máttyás dr.* kifejtette a radikális-párt városi politikai programját

Várady Imre dr. cáfolja a lemondási szándékáról terjesztett híreket

A községi választásokat megelőző utolsó vasárnap az általános agitáció jegyében folyt le. Szubotícán több mint száz értekezletet tartottak a különböző pártok. Az értekezletek általában igen látogatottak voltak, amiből azt következtetik, hogy a községi választásokon a választók nagyobb százaléka fog leszavazni, mint a parlamenti választásokon.

A radikális párt gyűlései közül a legélénkebb a pártszervezet negyedik körüli gyűlése volt, amelyet a Szombori-úton a pártszervezet helyiségében tartottak meg. A gyűlést *Tumbász Albe* földbirtokos, elnök nyitotta meg és az első szónok *dr. Evetovics Máttyás* leánygimnáziumi igazgató volt.

— Már csak egy hét választ el bennünket a községi választásoktól — kezdte beszédét *dr. Evetovics* — amelyeken a nép maga van hivatva dönteni sorsa felől. Nagy jelentőségű van a választásoknak, mert ezeken a választásokon dől el, hogy ki fogja hat évig vezetni a város ügyeit. A városra és a lakosságra nézve a községi választások sokkal nagyobb jelentőségűek, mint a parlamenti választások, mert itt szűkebb hazánkról van szó. A nemzeti radikális párt nem osztálypárt és mi minden osztály érdekeit védjük. A városi politikát illetően azonban senki sem vetheti szemünkre azt, hogy mi elsősorban a mi embereinket, városunk fiait akarjuk a városházán látni. Az agrárreformot illetően, ami egyike a legfontosabb szociális tényezőknél, a radikális párt már eddig is számtalan esetben hangsúlyozta azt az igazságtalanságot, hogy a város földjeit mind elvették. A városi tanács törekedni fog arra, hogy a 15—20.000 hold kiterjedésű birtokot *Bajmokon* és *Csantaviren* visszaszerezze és a város hajlandó a földbirtok felét a helyi szegénysorsu földigénylők között felosztani. Agrárreviziót követelünk, hogy az, aki jogtalanul jutott a

földhöz, elveszítse azt. Nem vagyunk mi dobrovójác-ellenesek. Mi csak azt akarjuk, hogy először a mi szegényeinket elégtételek ki és aztán, ha még marad: adhatnak másnak is. Ha a radikális párt győz és sikeresen keresztülviszi programjának ezt a pontját, akkor mintegy 8—10.000 hold földbirtoka lesz Szubotícának

A szónok kijelentette ezután, hogy a radikális párt a legszigorúbb takarékoságot fogja bevezetni a városi háztartásban. Azokat a hivatalokat, amelyek feleslegesnek mutatkoztak, meg kell szüntetni. A városi tisztviselők száma is túl nagy — folytatta *Evetovics* — a város mai pénzügyi helyzetéhez képest. Ezért nagyszabású tisztviselőredukciót kell végrehajtani elsősorban azért, hogy csak a képzett, jó munkakerők maradjanak meg, akik ellen semmi kifogás sem merülhet fel. Revizió alá vesszük a nyugdíjasokat is, mert az eddigi rendszer szerint nagyon sok olyan munkaképes tisztviselő van, akiket idő előtt nyugdíjaztak. A városi nyugdíjasok illetményei ma már milliókra rúgnak, amit reaktiválásokkal feltétlenül redukálni kell. Egyike a legfontosabb tennivalóknak egy új városi szabályrendelet elkészítése, amely rendezni fogja a tisztviselői állásokat, biztosítja állandóságukat és javítani fogja fizetésüket, amivel szemben azután több és lelkiismeretesebb munkát lehet követelni. A tisztviselői tekintélyt a régi nivójára kell visszaállítani és ez csak úgy lehetséges, ha biztosítjuk a tisztviselő anyagi függetlenségét. A párt célja ezenkívül rendezni a város és az állam között fennálló anyagi természetű ügyeket, visszaszerezni az állam által lefoglalt épületeket és objektumokat. Hozzá kell fogni az utak és az uccák kijavításához a már kész tervek szerint. A párt nagy súlyt helyez arra is, hogy a közeljövőben tisztviselői és munkáslakásokat építsen a városi hatóság

— A város eddigi vezetői nem léphettek a kiszélesített tanács elé ilyen nagyszabású programmal, mert maguk sem tudták, hogy meddig maradnak állásukban. A jövőben azonban a polgármesternek hat év fog rendelkezésére állni egy gazdaság program keresztülvitelére és az idő alatt sokat lehet alkotni. A szerbek, bunyevácok és magyarok, akik Szubotícán évszázadokon keresztül egyetértésben éltek — mondotta *Evetovics* — bizonyára ma sem térnek le erről az utról. Azt azonban szükségesnek tartom hangsúlyozni, hogy a bunyevácokat illeti meg legnagyobb részben a város ügyeinek vezetése annál is inkább, mert Szubotica százezer lakosa közül hetvenötezer bunyevác. A választókban a sor, hogy jövő vasárnap határozzanak: kiknek adják szavazatukat, kiből biznak meg.

Utána *Vernacski István dr.* ügyvéd, *Herczogh László* nagykereskedő és *Letics Gerga* mondtak még beszédet.

A munkás és parasztszövetség népgyűlése

A munkás és parasztszövetség vasárnap délelőtt a *Lifka-mozi* udvarán népgyűlést tartott, amelyen nagyszámu munkásság jelent meg. A szövetség közsgépolitikai programját *Domány János* és *Petrovics Lázár* ismertették.

A horvát parasztpárt és a demokrata párt gyűlése

A horvát parasztpárt vasárnap husz helyen tartott Szubotícán gyűlést és értekezletet, amelyeken *Katanec Mihovil dr.*, *Vojnic-Tunic István dr.*, *Ikovics-Ivandekics Imre dr.*, *Ivandekics Iván*, *Ispánovics Máttyás* és a párt többi vezetői ismertették a párt közsgépolitikai programját. A demokrata párt is sok helyen gyűlésezett és a gyűléseken *Udicki Szvetozár*on kívül a párt többi vezetőtagja is beszélt.

A becskerekai magyar párt gyűlése

Becskerekről jelentik: Vasárnap a Bánáiban is teljes erővel folyt a választási agitáció. minden párt tartott gyűléseket, így a becskerekai magyar párt is, amelyen *dr. Várady Imre* nemzetgyűlési képviselő nagyobb beszédet mondott.

Beszédében többek közt kijelentette *Várady*, hogy olyan hírek terjedtek el, mintha ő le akarna mondani mandátumáról.

— Azt beszélük — mondotta *Várady* — hogy erre én még a választások előtt kötelezettséget vállaltam. Kijelentem azonban, hogy ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak, én hozzá sem jött soha olyan ajánlattal, hogy mondjak le mandátumomról és magam sem vállaltam volna kötelezettséget erre.

Utána még *Fischer Miklós* és *Tóth Ferenc* beszéltek.

A szuboticei Népkör elfogadta Földessy szinigazgató ajánlatát

A szuboticei Népkör választmányja vasárnap délelőtt ülést tartott, amelyen ismét foglalkoztak a Vajdasági magyar szintársulat igazgatóságának ajánlatával. *Földessy Sándor* szinigazgató előbb olyan ajánlatot tett, hogy a Népkörnek ad negyvenezer dinárt és a kör ezzel szemben elvégezteti a szükséges építkezéseket, amelyekkel a jelenlegi természet alkalmassá teszi rendes színházi előadások rendezésére. Amikor azonban ezt az ajánlatot a Népkör elutasította, *Földessy* — mint ismeretes — újabb ajánlatot tett, amely szerint hajlandó saját költségén elvégeztetni a szükséges átalakítási munkálatokat, ha a Népkör ezzel szemben díftalanul adja át a termet.

Ebben az ügyben egy ízben már volt ülés, amelyen azonban csak kevés választmányi tag jelent meg és így nem hoztak érdemleges döntést, csupán elvileg fogadták el az ajánlatot. Vasárnap azután hosszabb vita után a többség az ajánlat elfogadása mellett döntött és egy bizottságot küldtek ki a szerződés-tervezet megfogalmazására. A szerződést a Népkör vezetői és *Földessy szinigazgató* a napokban fogják aláírni.

Gyujtogatás gyanuja miatt őrizetbe vették a sztariszivaci cukorgyár gépeit felszerelő cseh mérnököket

Vasárnapra virradó éjjel rövidzárlat és tűz keletkezett a gyártelepen, amelyet hamar eloltottak — Másfél órával később újból felakarták gyujtani a gyárat

Wiesner igazgató és a három mérnök tagad

Sztariszivacról jelentik: Az egy héttel ezelőtt üzembe helyezett és modernül felszerelt

sztariszivaci cukorgyárban vasárnapra virradó éjjel tűz keletkezett, amelyet minden jel szerint gyujtogatás okozott.

A tüzet hamar lokalizálták, másfélórával később azonban újból gyanus jelenségek

merültek fel, amelyekből arra lehetett következtetni, hogy a gyárat ismét felakarták gyujtani. Súlyos gyanokok alapján

a csendőrség őrizetbe vette a cukorgyár felszerelésén dolgozó cseh mérnököket

és az ügyben a legszigorubb nyomozás folyik.

Az új gyár egyhetes működése

Körülbelül másfél évvel ezelőtt alapította meg a sztariszivaci répatermelők szövetsége a sztariszivaci cukorgyárat. A gyáralapításnak az volt a célja, hogy a termelőket megvédjék a kartelbe tömörült cukorgyárak kizsákmányolásától. A cukorrépatermelőknek ugyanis az volt a véleményük, hogy sokkal jobban tudják a cukorrépat értékesíteni, ha maguk dolgozzák azt fel.

Tizennégymillió dinár költséggel alakult meg a gyár és ebből mintegy nyolcmillió dinárba kerültek a gépek,

amelyeket a csehszlovákiai chrudimi Wiesner-féle gépműveknél rendeltek. A megállapodás az volt, hogy a gépeknél járó nyolc millió dinárt három egyenlő részletben fizeti meg három év alatt a cukorgyár, mindenkor az őszi kampány befejezése után. A megállapodás értelmében

az idel egész cukortermés a gépeket szállító csehszlovák gyár részére volt lekötve,

ugyanakkor azonban a cukorrépatermelők részére is bizonyos részt nem készpénzben, hanem cukorban kellett volna megfizetni.

A gyár felszerelésén már mintegy három hónapja dolgoztak Sztariszivácon Wiesner Károly, a csehszlovákiai gépgyár egyik társtulajdonosa, továbbá Fiala Frigyes főmérnök, Prázda Alojzija gépészmérnök és Strouha Frigyes vegyész-mérnök, valamennyien a csehszlovák gép-

gyár alkalmazottai. A gyár építkezése és berendezése nemrég el is készült és egy héttel ezelőtt szentelték fel ünnepélyes külsőségek között a gyárat. Az ünnepségen többszáz vendég vett részt Beogradból és Zagrebból is, a kormányt Lukács Predrag bácskai főispán, a bácskai tartományt Klčin Mita képviselte és részt vett ezenkívül az ünnepségen Baszarićek Radics-párti képviselő, valamint Jovanovic Jovannal, a földmives párt elnökeivel az élén több földmivespárti képviselő és más előkelőségek.

A cukorgyár október 18-ikán kezdte meg üzemét és a napi husz vagon feldolgozására berendezett gyár eddig összesen tíz vagon cukrot állított elő, amit a raktárakban helyeztek el.

A gyár huszmillió dinárra volt biztosítva

egy csehszlovák biztosítótársaságnál. A gyár részéről nagyobb pönálé volt kikötve arra az esetre, hogyha az őszi kampány negyven napja alatt üzemzavar állt volna elő. A megállapodás értelmében

keddre vártak Sztarisziváca egy német mérnökökből álló szakértői bizottságot, amely a csehszlovák gépgyár által leszállított gépek kifogásoltságát lett volna hivatva felülbírálni.

Közvetlenül ez előtt a szakértői szemle előtt történt vasárnapra virradó éjjel a gyujtogatás, ami csak még gyanusabbá teszi a hatóságok előtt a cseh mérnökök szerepét.

Rövidzárlat, tűz, feszítővas

Vasárnap hajnalban félhárom órakor hirtelen rövidzárlat keletkezett a gyárban, az összes vezeték kiégett és az egész gyártelepre sötétség borult. A sötéttségben a munkások közt nagy fejtelenség támadt, különösen akkor, amikor

a cseh mérnökök kiadták a parancsot, hogy a cseh munkások hagyják el a gyártelepet.

Félórával később Bozsović mérnök, amint a pályaudvaron áthaladt,

érezte, hogy az emeleti anyagraktárban világosság van. Kíváncsian ment arra felé és amikor odaért, látta, hogy az anyagraktárban felhalmozott és még az építkezésből visszamaradt forgács ég. Ugyanakkor felfedezte a sötétben Prázda Alojzija cseh mérnököt, aki a raktár közelében tartózkodott.

Bozsović mérnök azonnal alarmozta a munkásokat és a tüzet sikerült is hamar

osan eloltani, mielőtt továbbterjedhetett volna.

Félhat óra tájban Vućurović Jován, a gyár főkönyvelője a gyárépületbe akart menni és amikor a földszinten levő cukorraktár előtt elhaladt, a sötétben két fért vett észre, akikben Fiala Frigyes és Strouha Frigyes cseh mérnököket ismert fel.

Fiala a cukorraktár egyik ablakánál állt és a kezében egy hegyes feszítővasat szorongatott.

Vućurović, miután látta, hogy az ablaknak a dróthálója fel van feszítve, kérdőre vonta a mérnököket, hogy mit keresnek ott. Fiala mérnök a kérdésre zavartan válaszolta:

— Épp erre volt dolgunk.
Vućurović gyanusnak találta a mérnökök viselkedését és nyomban jelentést tett Grujics igazgatónak, aki viszont azonnal telefonon értesítette a történetéről a szombori csendőrséget.

Őrizetbe vették a cseh mérnököket

Szomborból Grujics igazgató értesítésére nyomban kiszállt Szivacra Pangersz Emil csendőrszázados és Obrenov Dusan szolgabíró, akik azonnal megindították a nyomozást. A nyomozás során Pangersz csendőrszázados a cukorraktár közelében egy gyulékony oldatba áztatott ladarabot talált. Ez gyanusnak tűnt fel neki, mire

Prázda Alojzija cseh mérnököket őrizetbe vette, a gyárat pedig lepecsételte.

A négy mérnököt a községhezára szállították, ahol azonnal megkezdtek kihallgatásukat, de valamennyien tagadnak.

A bucsubankett

A nyomozás során megállapították, hogy Wiesner igazgató tiszteletére — aki hétfőn el akarta hagyni Jugoszláviát

— **Hogy lehet ez?** — kérdezte Szász dr., mire a mérnök vállat vont.

Nem nyilatkoznak a gyár vezetői

A Bácsme gyei Napló munkatársa vasárnap délelőtt autón Szivacra utazott: ki, ahol óriási izgalom uralkodott. A történetekkel kapcsolatban különböző fantasztikus hírek terjedtek el, többek közt azt is, hogy a cseh mérnököknél dinamitot találtak. Egy másik hír szerint a cseh mérnökök már napok óta állandóan tüfüttek a kazánokat, a vízvezető csöveket pedig állítólag kőccal dugták be, hogy ennek következtében kazánrobbanás álljon be.

A Bácsme gyei Napló munkatársa felkereste Grujics igazgatót és Bozsović mérnököt, akik azonban nem voltak hajlandók nyilatkozni, csupán annyit mondtak, hogy a cseh mérnökök a községhezán vannak őrizetben.

A gyárat csak tíz-tizennégy nap múlva tudják üzembe helyezni.
A nyomozás folyik.

Az osztrák szociáldemokraták válaszulon

Vita a pártkongresszus vasárnapi ülésén a polgári pár o'kkal való koalícióról

Bécsből jelentik: Az osztrák szociáldemokrata párt kongresszusának vasárnapi ülésén folytatták a vitát a polgári pártokkal való koalíció kérdéséről Bauer Ottó dr. és Renner volt kancellár szombati felszólalásával kapcsolatban. Feltűnő volt vasárnap a karzatok erős látogatottsága, a szociáldemokrata párt részéről kiadott jelentés azonban megállapítja, hogy a hallgatóság leginkább az ifúságból került ki és a radikális irányzathoz húzott. Ez a hallgatóság egy radikális felszólalás mellett hosszasan tüntetett, a delegátusok azonban meglehetősen hidegen fogadták a radikális felszólalásokat.

A vasárnapi ülés első szónoka Trebitsch dr. volt, aki azt fejtette, hogy a koalíció kérdése a mai helyzetben csak mellékes szerepet játszik. Ellenbogen dr. azt fejtette, hogy Bauer Ottó beszéde a koalícióról nem merítette ki az összes lehetőségeket, mert még egy eset lehetséges:

a proletáriátus részesevé a hatalomban,

ha ezzel elhárítja az esetleges katasztrófát.

Több felszólalás után Paul Richter az országos párt titkára azt hangoztatta, hogy

az a tény, hogy a pártkongresszus napirendjén a polgári pártokkal való együttműködés szerepel, nem jelenti azt, hogy az osztrák szociáldemokrata párt gyengének érzi magát.

Adler Frigyes dr. szólalt fel ezután és hangsúlyozta, hogy

a koalíció a jelen pillanatban nem lehet célravezető.

A vita folytatását ezután hétfőre halasztották és ekkor terjesztik be javaslataikat a koalíció kérdésének tanulmányozásával megbízott külön bizottságok. A végső határozat valószínűleg kompromisszum lesz, amelyben megbízzák az elnökséget, hogy kísérje figyelemmel a helyzetet és saját belátása szerint döntsön az esetleges együttműködésről, ha ez szükségesnek mutatkozik.

HIREK

LIFKA. Egész héten diszeládások: Az asszony és az ördög, Greta Garbo és John Gilbert fellépte. A csókok és a szenvedélyek filmje. Sudermann »Egyszer volt« című regénye után.

*

— Vukicsević miniszterelnök vadászaton. Beogradból jelentik: Vukicsević Velja miniszterelnök vasárnap vadászni ment. Ennek folytán a politikai életben teljes szélcsend uralkodott a fővárosban.

— Borzalmas orkán pusztít a Csendes-óceánon. Tokióból jelentik: A Csendes-óceánon borzalmas orkán pusztít, amely a japán kikötőkben igen nagy károkat okozott. A kormány hadihajókat küldött ki a veszélyben levő hajók megmentésére. Hatvan kisebb hajó elsüllyedt. Jokohamában szökőár pusztított. A kínai partokon kilencvennégy kisebb hajó süllyedt el.

— Oceanográfiai intézetet létesítenek Splitben. Splitből jelentik: A minisztertanács már régebben elhatározta, hogy Splitben országos oceanográfiai intézetet létesít. A város szombati közgyűlésén elhatározta, hogy az intézet céljaira ingyen telket bocsát az állam rendelkezésére.

— A Sefcsik vonósnegyes Noviszadon. Noviszadról jelentik: A Sefcsik vonósnegyes november 3-ikán Noviszadon a Nemzeti Színházban hangversenyt rendez, amelyen Dvorzsák, Beethoven és Greg zeneművei kerülnek bemutatásra.

— Orska Mária súlyosan megbetegedett. Berinből jelentik: Orska Mária, a híres német színésznő, akinek Hans von Bleichröderrel kötött házasságát a napokban kölcsönös összeférhetetlenség miatt felbontották, súlyos tüdőgyulladásban megbetegedett és állapota aggasztó.

— Községi választások Prekomurjében. Murszkaszubotáról jelentik: A Muraközben november 13-ikán kezdődnek meg a községi választások. A választásokat először a törvényszéki székhelyeken tartják meg és csak ezek lezajlása után kerül sor a községekben a választásokra.

Richter János gyógyszerész átvette a volt Decsy-féle Szent Terézhez címzett városi gyógyszerterát (Jelašičeva ul. 9.).

— Dr. Racics Szima Intervenciója az adószérelmek orvoslása érdekében. Szomborból jelentik: Racics Szima dr. szombori radikális képviselő, a pénzügyi bizottság költségvetési előadója, hosszabb tanácskozást folytatott a pénzügyminisztérium egyenes adók vezérigazgatójával dr. Letica Dusánnal. A képviselő a szombori kerületet és az egész Vajdaságot érdeklő adóproblémákról tárgyalt a vezérigazgatóval Racics Szima dr. az adókiadó-bizottságok összeállításáról is tárgyalt, hogy az adókiadásokat a kellő időben megkezdhessek, nehogy a pénzügyi hatóságok késedelmes intézkedése miatt újból olyan zavarok támadjanak, amelyek az adófizetők helyzetét súlyosbítják. Az adók behajtása terén is könnyítéseket kért dr. Racics Szima, amit a vezérigazgató kilátásba is helyezett. A képviselő ígéretet kapott, hogy orvosolni fogják mindazokat a hibákat, amiket a közelmúltban elkövettek a pénzügyi szervek az adóbehajtások és adókiadások terén.

Wiesner Károly igazgatót, valamint Fiala Frigyes, Strouha Frigyes és

SPORT

Szubotica Sport—Szentai AK 2:2 (2:1)

Bajnoki. Bíró: Sztipics. A várakozásnak megfelelően mindvégig erős izgalmas mérkőzést vívott a két csapat, amelyek közül a szuboticaai támadott többet és veszélyesebben. A mérkőzésre úgy a szubotica Sport, mint a SzAK tartalékosan állt fel.

A mérkőzés első negyedórja tapogatózó mezőnyjátékkal telt el, de lassanként a kék-fehérek felfelődtek és néhány erőteljes akciót indítottak, amelyek azonban a kapu előtt a csatársor tehetetlensége miatt veszélytelenekké váltak. A Sport-támadásokat időnként egy-egy szentai akció szakította meg, amelyeket Bozsoviacs irányított. A SzAK csatárok azonban ugyanaz volt a hibájuk, mint a kék-fehéreknek. A huszonnegyedik percben a Sport felfelődött és ostrom alá vette az ellenfél kapuját, amelyet a tartalékos védelem nem tudott megmenteni a góltól: Sánta beadása, a bekkek mellett Mészároshoz került, akinek féléggel eleresztett lövése hálót ért. (1:0). A gól után a Sport továbbra is frontban maradt, úgyhogy a SzAK percekben keresztül védekezésre szorítkozott. A harminckettedik percben Csonka előreadott labdája hozott izgalmas helyzetet a Sport kapuja előtt, de Ruff hibázott. A következő perc ismét a SzAK-ké, amely lassanként átvette az iramot és Bozsoviacs pompás irányításával néhány szép akció következett, amelyek kapu előtt elerőltendek. A negyvenharmadik percben Ruff megszökött és már a tizenhatoson belül volt, amikor Rengei kissé túlerősen lépett fel, elnyomva a szentai szélsőt. A bíró tizenegyet ítélt, amelyet Bozsoviacs élesen a sarokba küldött. (1:1). Az utolsó percek a SzAK-tá-

madásokkal teltek el, amelyek azonban nem hoztak eredményt.

A második féldő elején a szentai csapat tovább támadott, de hamarosan fellülkerkedett a nagyobb rutinnal rendelkező Sport. Előbb Csetének, majd Berényinek és Sántának voltak helyzetei amelyeket nem sikerült kihasználni. A huszonhatodik percben a nehéz Sport-főlényt erőteljes ellenakció szakította meg. Bozsoviacs szépen áttörte magát a védelem és megszerezte a vezetést. (1:2). A gól fellekesítette a SzAK-ot, amely még néhány percig frontban maradt, de az egyenlítésre törekedő Sport teljes erejével belefekküdt a játékba, amely ettől a perctől kezdve eldurvult. Egymást érték a faultok, először Mészáros, majd Vidó sérült meg, úgyhogy néhány percre el kellett hagyniok a pályát. Az egyre vehemensebb Sport-támadásokat az ellenfél védelme nem volt képes legalisan feltartani és így több büntetőhöz jutott a kék-fehér együttes. A harminckettedik percben a tizenhatosról itéltek büntetőt a SzAK ellen, a labda elrepülve a kapu előtt Bozsoviacs elé pattant, aki azonban luftolt, mire a résen álló Sánta a hálóba vágta (2:2). Az egyenlítő gól után még erősebb küzdelem következett. A sűrűn leereszkedő ködben, a labdát és egymást alig látva, játszóitak tovább a játékosok, de az eredmény nem változott.

A két csapat közül a Sport valamivel jobb volt, de az eredmény így is reális. A kék-fehérek közül különösen Sánta árult el jó formát, azonkívül Mészáros, míg Berényi többször hibázott. Ugyancsak jó volt Szilágyi, Rengei és Ilgen. A SzAK legjobb embere Bozsoviacs, aki nagyszerű technikával rendelkezik.

Szomb. Szokó—Szub. ZsAK 1:0 (1:0)

Bajnoki. Bíró: Kulundzsics. A Szoko Schmidt helyén tartalékokkal szerepelt azonkívül Listyevics, aki legutóbb megsérült, csak statisztált. Ennek ellenére a Szokó megérdemelten jutott a győzelemhez.

Az első féldőben mindkét csapat erősen támadott, de a Szoko eredményesebben. A huszadik percben Breier kornere Matarics fejes gólját eredményezte. A huszonnyolcadik percben rendkívül izgalmas helyzet volt a Szoko kapuja előtt, Klein kapus, az utolsó pillanatban vette le Roglics lábáról a labdát.

A második féldőt Szoko-támadások vezették be. Listyevics erősen összeüt-

között Csisztaival, mire elhagyta a pályát. Az ötödik percben a ZsAK kornert ért el. A tizedik percben meleg helyzetet a Szoko kapuja előtt, Klein elcsúszott és a guruló labdát a kapuvonáról rugta ki Csányi, ezáltal biztos góltól mentve meg a szombori kaput. A harmincnyolcadik percben kornere a Szoko ellen, Csisztaifaultolta Nagyot, a büntető azonban csak kornert eredményezett. A negyvenkettedik percben újabb kornere a ZsAK ellen.

A ZsAK-ból Bence, Buchinger, Roglics Csiszta és Takács, a Szokóból Csányi Rómoda, Matarics, Klein és Mérci voltak jók.

A bíró jó volt.

Szombori Sport—SzMTC 4:2 (1:2)

Bajnoki. Bíró: Kulundzsics. A Sport két tartalékkal játszott. A mérkőzés mindvégig érdekes, erős iramu volt. Az első harmadik percben a vasas csapat szépen játszott és megszerezte a vezetést is, de később visszaesett. Az első gól a tizedik percben esett, Besiroviacs labdája Odánovics kapus hibájából a hálóba került. A harmincadik percben a vasasok újabb gólt érték el. A Sport csak ezután lépett akcióba és a negyvenedik percben sikerült szépíteni a féldő eredményét; a vasas védelem hendszet vétett és a megítélt tizenegyet Káics értékesítette.

A második féldőben a Sport erősebb iramot diktált és lassanként felőrölte ellenfele erejét. A huszadik percben nagy kavargás volt az SzMTC kapuja előtt valamelyik szuboticaiféle kézzel érintette a labdát, mire a bíró tizenegyet ítélt. A tizenegyesből Káics egyenlített. A harmincadik percben Schwarz pompás lövése jutott hálóba, a harmincnyolcadik percben pedig Defresvill lött gólt. A bíró Hipichet durváskodás miatt kiállította a pályáról.

A Sportból főképp a halvesor volt jó, az SzMTC-ből pedig Besiroviacs és Markovics voltak jók.

Bástya—Attila 2:2 (2:1)

Az Attila nagyszerű formát játszott ki és ha kis szerencséje van, a mérkőzést meg is nyerte volna.

A vezető gólt a tizenhetedik percben a Bástya szerezte meg, amennyiben az Attila ballátvédje a saját kapujába lötte a labdát. A huszonötödik percben egyenlített az Attila, jobbszélsője révén, de az eredmény két perccel később ismét változott; a huszonhetedik percben ismét Höss belötte a Bástya második gólját. A második féldőben az Attila felülke-

rekedett és főlényt még azután sem veszítette el, amikor Hajóst, a bíró feleselése miatt kiállította. A tizenkettedik percben berepült a Bástya kapujába az egyenlítő gól is, de a bíró nem ítélte meg. A huszonötödik percben újabb miskolci akció! Siklóssy remek góllal fejezett be.

Az Attilának főképp a csatársora, a Bástyának pedig a védelme volt elsőrangú.

Villanytelep—Hakoah 3:1 (1:1). A Villanytelep ezzel a győzelmével a bajnokság élére került.

Ferrum—Sloga 3:2 (1:1)

BECSKEREK

Borac—Kikindai Siba 2:1 (1:0)

KIKINDA

Obilics—Dusan Silni 4:1 (3:1)

ZAGREB

Concordia—HASK 3:2

Tévedés. A Bácsmegeyi Napló Csehszlovákia—Jugoszlávia mérkőzéséről közölt beszámolójában Zagrebon keresztül kapott tudósítás alapján közölte, hogy a mérkőzés második felében Silni védett, aki nagyszerűen megállta a helyét. Utóbb derült ki, hogy a tudósítások ez a része téves és onnan származott, hogy a Bácsmegeyi Napló zagrebi munkatársa rosszul érthette a prágai tudósító szavait.

Eucsubankett dr. Piskulics Zvonimir távozása alkalmából. Dr. Piskulics Zvonimir ügyvéd, a SzAND elnöke a napokban végleg elhagyja Szuboticaát és Beogradba költözik. A SzAND vezetősége dr. Piskulics távozása alkalmából vasárnap este a Bárány-kávéházban száz terítékes bankettet rendezett, melyen többen méltatták dr. Piskulicsnak a szubotica sport fejlesztése körül szerzett érdemeit.

BÉCS

Admira—WSC 2:1

Floridsdorf—WAC 3:2

Vienna—Brigittenauer 5:0

Ausztria—Slován 2:1

BUDAPEST

Sabaria—Ferencváros 3:1 (0:1). Neves iramu játék. Az első féldőben a Ferencváros volt frontban és már a 2-ik percben Turai munkát adott Weinhardt-nak. Kevéssel utóbb Turaj kapu mellé fejejt. A 20-ik percben Kohut lefutott, centerre Szedlaesek elé került, aki kapufát lött. A 33-ik percben Szedlaesek tizenegyes révén megszerezte a vezető gólt. A második féldőben a Sabaria fellülkerkedett és erős offenzívába kezdett, amely már a második percben eredményt hozott: Buresch labdáját Stoffián befecelt a kapuba. A 4-ik percben Stoffián kiugrott és Huber mellett gólt lött. A góla erőteljes Ferencváros-támadás következtében, de eredménytelenül. Turai és Weinhardt összeütözköztek, a szombathelyi kapus a földre esett, mire a bíró Turait kiállította. Ettől kezdve a Sabaria még erősebben támadott és akciót a 36-ik percben siker koronázta: Stoffián megszökött és gólt lött. A tizenegy ponttal előálló Ferencváros mögé a Sabaria tizenhárom ponttal zárkozott fel.

Ujpest—Nemzeti 3:1 (1:0)

Bocskai—Budai 33-as 4:1 (2:0)

Hungária—III. ker. 3:1 (0:0)

PRÁGA

Spárta—Rapid 6:2 (3:2). Prágából jelentik: Prágában harmincezer néző előtt játszották le a Spárta—Rapid mérkőzést, amely 6:2 (3:2) arányban végződött a Spárta javára. A csehszlovák csapat az első perctől kezdve állandó fölényvel játszott és megérdemelten győzött az erőteljes osztrák csapat felett. Az osztrákoknak különösen a védelme volt gyenge. A játék megkezdése után a második percben Kada megszerzi a vezető gólt a cseheknek, majd néhány pillanat múlva Silni labdája kerül az osztrák hálóba. Az osztrákok ellentámadásba mennek át és nehéz küzdelem után Vessely belövi az osztrákok első gólját. Ujabb cseh támadás következik és Silni megszerzi a harmadik gólt, majd az első féldő előtt Vessely még egy labdát küld a cseh kapuba. A második féldőben a Rapid teljesen letört. A cseh Spárta szente lehengerelte az osztrák csapatot, amely még három gólt kapott.

Dr. JESZÉ SZY

JOGI SZEMINÁRIUM

előadás it: ügyvédi és bírói vizsgára

Novisad, Zetjanova ulica 28. 10750

— **A vajdasági városok szövetségének ülése.** Beeskerekéről jelentik: A vajdasági városok szövetsége szombaton Belackván dr. Borota Braniszláv noviszadi polgármester elnökelete alatt értekezletet tartott. Az értekezleten Beeskerek városát Alekszics Bogoljub polgármester, Szubotica városát Sztipics Károly dr. polgármester képviselte. Megjelentek azonkívül a szövetség értekezletén Krsztics, a dunamenti tartományi főispán, dr. Margán Vladimir, a dunamenti tartomány elnöke. Az értekezlet főtárgya az volt, hogy hozzájáruljanak-e a városok a tartományi pótdához. A szövetség igazságtalannak tartja, hogy a tartományi pótdót a városok is fizessék és ezért emlékiratot intéztek a nemzetgyűléshez és a kormányhoz, amelyben az erre vonatkozó törvény módosítását kérik. Az értekezlet ezután a községi választások kérdésével foglalkozott és azt a határozatot hozta, hogy a vajdasági polgármesterek egyöntetűen fognak eljárni a községi választási törvény végrehajtásában.

— **Saját lábába lött.** Beeskerekéről jelentik: Furcsa baleset érte Grujics Milos volt városi iparügyi jegyzőt. Grujics Milos szombaton este egy nagy társaságban mulatott. Éjfél után egyedül hazafelé igyekezett és revolverével különös módon saját lábába lött. Grujics Milost beszállították a beeskereki kórházba.

— **Halálozás.** Mukics Aladár szuboticaai állatorvos hatvanéves korában vasárnap elhunyt. Halálát kiterjedt rokonosság gyászolja. Az elhunytat hétfőn délután 3 órakor temetik a Paje Kulundzsics-ucca 19. szám alatti gyászházban.

Az elismert divat
POUDRE MON PARFUM
Bourjois-Paris 992

— **Szabadon engedték a letartóztatott dolnjalendvai ügyvédet.** Murszkaszubotáról jelentik: Dr. Némethy Vilmos dolnjalendvai ügyvédet — mint megirtuk — a járásbíró utasítására, amikor végleg Magyarországra akart költözni, letartóztatták. Dr. Némethy tíz napig volt letartóztatásban, most azonban szabadlábra helyezték, úgyhogy már el is hagyhatta Jugoszlávia területét.

— **Eltűnt egy fiatal béresgyerek.** A szubotica rendőrség ügyeletén vasárnap jelentették, hogy Vojnic Iván tizenhároméves béresgyerek a békovai Gyorgyevics-szállásról négy héttel ezelőtt eltűnt és azóta nem adott életjelet magáról. A feljelentést az eltűnt fiu szülei tették meg a rendőrségen, mert a kis béresgyerek gazdája mindeztideig nem jelentette az esetet a rendőrségen és a fiu szüleinek is csak nemrég szolt a fiu eltűnéséről. A szülők elmondották, hogy először magánaton érdeklődtek a fiu után és egy ismeretlenül azt hallották, hogy fiuk büntény áldozata lett és meggyilkolták. A rendőrségen a szülők feljelentését jegyzőkönyvbe vették és megindították a nyomozást. A rendőrség most azt az embert keresi, aki a gyilkosság híret közölte az eltűnt béresfiu szülieivel.

— **Elfogtak egy hírhedt dalmáciai haramlavezért.** Splitből jelentik: Az észak-dalmácia Bukovica községben vasárnap sikerült elfogni a csendőrségnek a vidék egyik legveszélyesebb haramiáját, a hírhedt Prpics-féle rablóbanda egyik osztagának még szabadon levő vezetőjét, Medics Jovánt. Bandája, amelynek tagjai közben mind csendőrkézzre kerültek, hónapokon keresztül veszélyeztett az Északdalmácia és a Lika erdős vidékein keresztül vezető országutakat. Még emlékeztetés az a vakmerő támadás, melyet ez a banda intézett egy Oracsac környékén haladó pártautó utasai ellen, amely alkalommal Medics felött egy goszpicsei kereskedőt, míg társai ugyszólván ingre vetkőztették az autó többi utasait. Medics bandája hozzávetőleges számítás szerint csak ebben az évben körülbelül kétezer juhot és vagy száz marhát rabolt el. Medics fölött a Sibeniki esküdtszék fog ítélkezni.